

Gijón hace un llamamiento desesperado a las mujeres antifascistas

Grados, 14.—Las fanfarronadas más ovilias se acabaron con una granada de metralla coocada en su sitio. Siguen los rojos amenazando con la terrible ofensiva y emplean para ello un potente alívio cuando se le envían unos cuantos papinazos de regular calibre. Desde entonces desaparecieron los avances. La huida de Amador Fernández a Francia se esperaba de un momento a otro. Es Amador demisado inteligente para esperar en Gijón la llegada de las tropas de Franco. No es la primera vez que el juez «mirador» de San Vicente hace de carlini Araña. En la revolución de 1934 recibió orden en Madrid para trasladarse a Asturias para poner a la frente de los mineros, pero el muy cuco vio a cosa buena y se quedó en Valencia mientras el idiota de Teodomiro Menéndez continuó el viaje a Oviedo.

Así son de cobardes todos; los dirigentes que no vacilan en lanzar masas de hombres a la uña para abandonarlas cuando ven que no hay más remedio.

Pues en Gijón seguir llamando a todas las mujeres para que se unan contra el fascismo. El llamamiento

debe surtir el efecto esperado. En los Pops se no a ya a presencia de milicianas en las trincheras rojas, a las que por o virto apelan para resistir a las tropas del Generalísimo Franco.

No hay que esperar una rendición en esta provincia porque los que cometieron mignares y millares de crímenes no se entregarán sabiendo que para ellos no habrá perdón. Este perdón no alcanzaría ni a las mismas mujeres rojas. Ellas fueron las que iniciaron al crimen y al asesinato. Sin su intervención directa en este movimiento los presos de Nace'quea, de Gijón y algunos soldados del cuartel de Simancas se habrían salvado.

Bastaba que una mujer dijera «ese es fascista» para que cualquier inocente que no se metía con nadie fuera asesinado sin formación de causa ni averiguación de personalidad. Por eso no nos extraña su presencia en los parapetos. Las mujeres que se retiraron cuando los rojos dispusieron de bastantes hombres, ahora vuelven porque los hombres mueren y caen prisioneros. Seguramente serán las mujeres quienes más hagan para que se destruyan los pueblos antes de abandonarlos y para que no quede con vida una sola persona que no esté envenenada por las predicaciones de Moscú.—LOGOS.

Almacenista: Colabora lealmente en la revalorización del campo, vivero inagotable de España; de otro modo corre el riesgo de hacerte innecesario en la obra del imperio.

El Cardenal Primado en Bilbao

Se celebran diversos actos religiosos en acción de gracias por la liberación de la ciudad

Fué entronizado el Sagrado Corazón de Jesús en la Diputación Provincial

Bilbao, 14.—Procedente de Toledo llegó a esta capital el Cardenal Primado doctor Gomá que fué recibido por las autoridades y numeroso público que le vitoreó.

La presencia de l'ustre purpurado en la capital vizcaína obedece al deseo manifestado por este de asistir a los actos celebrados en honor de la Virgen de Begoña en acción de gracias por la liberación de Bilbao.

Dichos actos han tenido lugar en el día de hoy, con asistencia de un gentío inmenso y de todas las autoridades.

Por la mañana se celebró en el Santuario de Begoña una misa de comunión con asistencia del doctor Gomá, de Obispo auxiliar de Toledo y de doce sacerdotes.

Ofició el Delegado Pontificio y por espacio de una hora se estuvo distribuyendo el Pan de Angeles, pues fué enorme el número de fieles que se acercó a la Mesa Eucarística.

A las once de la mañana tuvo lugar una misa de campaña oficiando el doctor Gomá que pronunció una plática sobre el tema «Bilbao, Vizcaya y España».

Dedicó sentidos párrafos en memoria de los caídos en la lucha contra la barbarie roja y de los mártires sacrificados por las hordas en Bilbao.

A continuación se organizó la comitiva procesional con la Virgen de Begoña, recorriendo las calles de la población entre las incesantes aclamaciones de la multitud y dirigiéndose después al Palacio de la Diputación Provincial, donde tuvo lugar con toda solemnidad el acto de entronizar en el salón de actos la imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

Enunció un breve discurso de ofrenda, en nombre de la provincia, el presidente de mencionado organismo, vitoreándose después a España y a Caudillo.

Terminada la ceremonia, la procesión regresó al Santuario de Begoña entre las aclamaciones de la muchedumbre.

En todos los balcones de Bilbao lucieron colgaduras con los colores nacionales e inscripciones alusivas al nuevo régimen y a su insigne Caudillo.

Ocho desengañados

Amsterdán.—Han llegado a esta ciudad, ocho jóvenes, procedentes de las filas de los rojos españoles.

Vienen indignados contra los que les engañaron, enrolándolos para ir a servir de carne de cañón en unas milicias brutales como son las marxistas. Han presentado denuncia contra cuatro individuos.

LA CONFERENCIA NAVAL DEL MEDITERRANEO

Comentarios de la Prensa extranjera

Berlín, 14.—En la prensa de hoy se refleja la nota pesimista acerca de los resultados que habrán de obtenerse de la conferencia celebrada recientemente en Lyon por algunas potencias mediterráneas.

Todos los periódicos son unánimes en apreciar que dicha conferencia ha perdido el carácter europeo que quiso dársele, convirtiéndose en conferencia anglo-francesa.

Con ello, no solo no se evitara la guerra, sino que es muy posible que el control marítimo de ambos países en el Mediterráneo constituya una seria amenaza para que aquella estate, lo que debiera evitarse a todo trance.

Crónica de la situación militar

El avance de nuestras tropas en León es algo que asombra

Salamanca, 14.—El crítico militar de Radio Nacional de Salamanca, resumió la situación de los frentes de batalla en la siguiente forma:

Mañana de niebla, tarde de paseo, dejamos en nuestra crónica de ayer y en efecto así ha sucedido.

La tarde de ayer fué de sol y portajo estuvo espléndida para pasear y para que nuestros soldados continuaran la ofensiva en el frente de León.

El general que logró hacer plaza inexpugnable, la de Oviedo, puede también decir ahora encarándose con el enemigo: «Estos son mis poderes».

En efecto el frente rojo de León, ha quedado roto por dos zonas extensísimas; una la de San Pedro de Luna y otra la de La Robla, ésta última con un frente de 30 kilómetros.

El movimiento de avance de nuestras tropas es algo que asombra, toda vez que han profundizado en cinco kilómetros en un terreno de lo más abrupto que se conoce y en el que hay a titules de más de dos mil kilómetros.

Pues bien, por terreno tan accidentado, el enemigo no ha sido capaz de contener el impulso arrollador de nuestros valerosos soldados.

Bien puede afirmarse que el Ejército español demuestra en estas operaciones ser el mejor del mundo, aunque ya lo quedó probado al escalar las alturas de Reñosa.

Ayer se progresó notablemente en el avance por León, toda vez que fué ocupada una extensa zona que se extiende desde Llobera hasta Ma-

llana, posición que está situada al Nordeste de La Robla.

También llegaron nuestras fuerzas a Pola de Gordón, rebasando varios pueblos de esta zona y significando el avance unos 13 kilómetros aproximadamente e infiltrándose por Pola de Luna unos 8, con resultados positivos de los que ya hablaremos mañana.

En el sector oriental de Asturias no ocurrió nada de particular a no ser los informes que hasta el momento llegan, de que allí el enemigo está entretenido en la tarea de fortificarse, aunque suponemos que no va a servirle absolutamente para nada; y sino al tiempo.

En Gijón, con este motivo se está haciendo una leva forzosa, pero aseguramos que con ello no lograremos nada positivo.

Referente al frente de Aragón, los marxistas, después de su tan cacareada ofensiva, sólo se dedican a dar

EL COMITE DE NO INTERVENCION

Se cree que va a ser convocado para el viernes o el sábado

Londres, 14.—Se asegura en los círculos políticos que el Comité de no Intervención va a ser convocado para el próximo viernes o el sábado para estudiar las proposiciones sobre el sometimiento del conflicto español.

También se tomarán acuerdos relacionados con los recaídos en la conferencia naval del Mediterráneo.

Labrador: Ya no tendrás jamás que mendigar el favor de que te compren tu trigo a precios ruinosos.

El avance de nuestras fuerzas en León. Lo confirman las informaciones recibidas de Madrid

Londres, 14.—Se reciben noticias de Madrid confirmando el importantísimo avance que están llevando a efecto nuestras tropas en estos días en el sector de León.

No escapa a los dirigentes rojos la importancia de este avance hasta el punto de decir que el hecho de no enviar refuerzos para detenerles es debido a las dificultades con que tro-

pezan ante el bloqueo de nuestra escuadra en la costa cantábrica.

También se muestran desalentados por el fracaso de Pozas en el frente de Aragón, lanzando grandes masas de hombres sin resultado práctico alguno.

El diario socialista «Claridad» publica un editorial pidiendo ayuda a la retaguardia para atender a las más perentorias necesidades de los soldados del frente de Madrid.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia

Comisión Gestora

Para instalación de las oficinas de este organismo se necesita arrendar un local en sitio céntrico. Dirijirse al señor secretario, calle del General Ezponda, 7, principal.

Se arrienda la finca de

denominada «Vega-Ruiz», de 75 fanegas de superficie, sita a 3 kilómetros de Coria y en la carretera de Casillas.

Para condiciones, en Coria: calle Hernán Cortés, 20.

EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

Los japoneses han ocupado Tazul

Tokio, 14.—Continúa el avance de las tropas japonesas, que ayer lograron apoderarse de la importante posición de Tazul después de un encarnizado combate en el que se hizo al enemigo numerosas bajas.

Dicha posición es de gran importancia militar por ser nudo de comunicaciones ferroviarias de una extensa zona.

TRATADO COMERCIAL

Tokio, 14.—En breve se firmará en esta capital un tratado comercial entre Japón e Italia, que servirá para estrechar aún más los lazos de afecto entre ambos países.

golpes de mano y siempre se cogen los dedos en los mazazos.

Lo demuestra el hecho de que en el parte de ayer se limitan a decir que se han pasado a sus filas dos soldados con armamento.

He aquí a lo que quedan reducidos los éxitos marxistas y sus bravatas.

Y para terminar diremos que ahora lo que interesa es aproximarnos a Gijón, lo que se logrará muy pronto y constituirá un nuevo triunfo de nuestros soldados que tan valerosamente vienen peleando para conseguir una España grande como quiere el Caudillo.

No quieren a Casares Quiroga como embajador rojo en París

París.—Las gestiones que se venían realizando para que Casares Quiroga ocupase la embajada de París, no parecen conducir a un resultado satisfactorio, pues según se dice, en Quay D'Orsay se niegan a dar el placet a tal nombramiento. Se tiene además la impresión de que si Casares Quiroga llegase o ser nombrado embajador en París, se producirían discrepancias entre las distintas fracciones de elementos rojos residentes en la capital francesa, así como también de la España marxista.



Lorenza Jardín Vega
Falleció el día 14 de Septiembre de 1937, a los 32 años de edad, después de recibir los Auxilios Espirituales

R. I. P.
Su padre, D. Joaquín; sus hermanos, D.ª Magdalena, D. Pedro, D.ª Josefina, D. Francisco (ausente); tías, María y Lucía Vega Durán; hermana política, D.ª Obdulia Reyes Vega; sobrina, Pepita Jardín Reyes, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades se sirvan asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar en la parroquia de Santa María hoy, 15 del actual, a las seis de la tarde, por cuyo acto de piedad cristiana les quedaran eternamente agradecidos.

La misa el día 16 a las ocho y media.

Casa mortuoria: Plaza del General Mola, 47, 2.º
NO SE REPARTEN ESQUELAS

A. Silva Alcántara
MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON
SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.
TELÉFONO, 238-CACERES

Venta de cabras
Se venden 80 cabras de vida en «Cardosa de Mayorazgo», para tratar con el guarda de la misma finca.

¡¡CAZADORES!!

Se obtienen los certificados de Penados y Rebeldes necesarios para solicitar la licencia de uso de armas, de caza y para cazar.

JOSE OLLERO PEREZ
Abogado :: Gestor Administrativo :: Habilitado de Clases Pasivas Falangista Javier García, 2 y 4. — Teléfono 349. — CACERES

Automovilistas!!!

Talleres del Oeste-S. A. MIRAT
Se encuentran de nuevo en condiciones de servir a sus clientes en todas las secciones de Ajuste, Servicio, Engrase, etc.

Rectificados-Accesorios-Aceites
Ronda de Cánovas-CACERES
Teléfono 232

BARCELONA

El ambiente popular.-Las mujeres murmuran

Personas llegadas de Barcelona dicen que ante los abusos y atropellos que se comete en aquella ciudad por las hordas y dirigentes del Frente Popular, el ambiente de agrado y de hospitalidad contra los rojos, va en sumen o.

Especialmente las mujeres empiezan a murmurar públicamente y a hacer protestas en plena vía pública.

El entusiasmo de la mujer alemana ante el régimen nazi

FIN DE UN CONGRESO
Toda la prensa de París recoge las impresiones de Congreso de Nuremberg. Principalmente hacen resaltar el entusiasmo de las mujeres por el Führer libertador.

FAJAS DE TODAS CLASES
Confecciones: F. Cortés
Sandes, 21, pral. - Cáceres

INTERESANTE

Cedería en traspaso negocio de Ultramarinos, con los siguientes datos.

Sitio de lo más céntrico de Cáceres. Venta mensual de seis a siete mil pesetas. Gastos del negocio, doscientas pesetas mensuales.

Para presupuesto o importe del mismo, escribír a la Redacción de EXTREMADURA

†
EL SEÑOR
D. VICENTE BRONCANO MATEOS
Falleció en Robledillo de Trujillo
el día 10 de Septiembre de 1937
después de recibir los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su desconsolada esposa doña María Solís y Solís; sobrino don Desiderio Bernabé Solís; hermanos Julián, Alonso e Isidro, y demás familia,
Participan a V. tan sensible pérdida y le ruegan una oración por el alma del finado.

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños
Marcos Mariño
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES
Oficinas y Exposición Carretera de Madrid.-Teléfono. 147 CACERES

EULOGIO CRIADO ROMERO
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)
Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342
-CACERES-

Para Bocadillos especiales
La Mallorquina
Gustar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la montañesa jamón natural, jamón York, salchichón lomo y fuagrás. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos profetas, pastel morano. Yemas de St. Jorge son exclusivos de esta casa.
General Ezponda, 4 — Teléfono, 264

Sobrino de Gabino Díez CACERES
Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones
FERRETERIA Y COLONIALES

Luis Infante Especialista en enfermedades de NARIZ, GARGANTA Y OIDOS
Plaza Mayor, 39, 3º
Teléfono, 392. CACERES
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6

«PALACE»
CONFITERIA Y PASTELERIA
Viuda de José Rubio
PINTORES, 26-CACERES

EXTREMADURA

El momento internacional

Nitler, en su discurso de clausura del Congreso de Nuremberg, ataca con gran dureza al régimen moscovita

Alemania se basta con los medios de que hoy dispone para impedir la revolución mundial que intentan los comunistas

Nuremberg, 14.—Ante una enorme concurrencia se celebró anoche la sesión de clausura del Congreso nacional-socialista, que ha venido celebrándose en esta ciudad.

Pronunció un discurso interesantísimo el canciller Hitler sobre la misión educativa a realizar por el partido en el porvenir.

Comenzó diciendo que, después de la guerra europea, el pueblo alemán había sabido reaccionar vigorosamente, haciendo así un nuevo espíritu combativo en las masas que se tradujo en la creación del partido nacional-socialista, al que, sin duda, se debe el rápido resurgir de la nación.

Si la guerra fué un azote para la humanidad—continuó diciendo—hoy se encuentra el mundo ante un azote mucho mayor, pues bajo el signo de su internacionalidad, amenaza con ser el verdadero azote del pueblo.

Se trata del bolchevismo, que exporta Rusia a todos los países, aunque es un monstruo judío.

Nunca la cultura y la civilización se vieron tan seriamente amenazadas, y lo que es más lastimoso, de ello no quieren enterarse los estadistas que rigen los países democráticos.

El problema que plantea la revolución soviética al mundo debe interesar por igual a todos los pueblos, precisamente por su procedencia judía: pues está demostrado que en cuantas naciones se implantó el sistema de forma más o menos encubierta, fueron los judíos los que se apoderaron del Poder, aun constituyendo una minoría, como aconteció en Babilonia y Hungría y está sucediendo en Rusia.

Es, pues, una gran mentira el intentar hacer creer que se trata del gobierno del pueblo por el pueblo mismo.

En España, y en aquella parte aun sometida a la zona roja, ocurre otro tanto.

Dice a continuación el canciller que, para llegar a la implantación del régimen soviético, los judíos comenzaron por implantar el régimen democrático, que es otra gran farsa.

Digalo sino España, donde se trata de que encarnen el gobierno legítimo unos hombres desalmados y se niega este derecho a unos soldados que luchan por la civilización y por hacer una patria grande.

Trata después Hitler de la posición falsa de Inglaterra y Francia en lo que afecta a la guerra española y se pregunta qué intereses son los que ven ellas amenazados con el triunfo de las armas nacionales, si los de carácter político o los económicos. De ser los primeros, hay que

decir a dichas naciones que España tiene un perfecto derecho a elegir a forma de gobierno que desee. Lo contrario sería una intromisión que las demás naciones no pueden tolerar.

Se extiende en consideraciones acerca de lo que el comunismo daña a la producción de todos los países y deduce que, si a Inglaterra no le preocupa que España sea un desierto, si debe preocuparle a los demás países que, carentes de colonias, tienen que mantener entre sí relaciones comerciales mediante tratados.

Dice después que Alemania desea la paz y que no trata de imponer su ideal a nadie; pero que, de ninguna manera, puede permitir que el pueblo moscovita no haga otro tanto.

De no suceder así, Alemania se considera lo suficientemente fuerte para detener la marcha del bolchevismo, como lo demostró cuando la agresión al «Deutschland» en el Mediterráneo.

Parece ser que Inglaterra se dispone también a hacer lo propio. Este es el camino.

Terminó el canciller su admirable discurso diciendo a Dios le siga prestando ayuda para que Alemania ocupe en la Historia el puesto de honor que, por su esfuerzo en favor de la humanidad, merece.

Una ovación enorme acogió las últimas palabras de Hitler, que durante muchos pasajes de su discurso enardecido a la multitud.

El Führer marchó seguidamente a Berlín, siendo despedido con grandes vitores.

COMENTARIOS DE LA PRENSA AL DISCURSO DE HITLER

París, 14.—La Prensa francesa se limita hoy a recoger amplios extractos del discurso del Führer.

Los periódicos no hacen comentarios; pero destacan los duros ataques que ha dirigido al comunismo.

«L'Echo de París» dice que ha llamado la atención de Inglaterra y Francia acerca de la conservación de derechos sagrados en España.

«Le Matin» escribe que el Führer ha expuesto con claridad el peligro que amenaza a las democracias de continuar contemporizando con el bolchevismo.

La Prensa italiana expresa su fervor por el discurso del canciller, hasta el punto de que «Il Popolo» de Italia y el «Corriere della Sera» dicen que es el digno broche con que se ha cerrado el Congreso de Nuremberg.

«Stampa» expone que en Nuremberg, la nación ha expresado su férrea voluntad de ser grande, mientras que en Nyon se reunía la vieja

Europa entre las acostumbradas distancias de sus representantes.

Los diarios ingleses acogen el discurso con algunas reservas y dicen que han sido impresionantes las demostraciones del Ejército alemán en las maniobras militares que se vienen realizando en Nuremberg.

Donde el progreso del Ejército es más notorio es en el Arma de aviación. Cuatrocientos cincuenta trimotores han realizado pruebas que han causado admiración. Todos los vuelos se efectuaron con precisión absoluta.

También dispone el Ejército alemán de un armamento modernísimo que le coloca a la cabeza de los ejércitos del mundo.

MUSSOLINI A BERLÍN

París, 14.—Se asegura que el «Duce» llegará a Berlín en los días 25 o 26 del actual mes de septiembre. Presenciará a últimas maniobras que realiza el Ejército alemán.

Mujer caceñí no admitas la palabra ni la compañía de los tibios, emboscados, ni de los cobardes, si tu amor a la religión y a tu Patria pie sa que no son dignos de tí aquellos que estando en edad de defenderla no lo ha en

Mejoras urbanas Gobierno Civil

Bilbao, 14.—Continuando el gran ritmo imprimido por las autoridades oficiales en la pavimentación, reconstrucción de puentes y mejoramiento de la capital, hoy comenzó el derribo de la estación de Portugalete para la construcción de una amplia plataforma de hormigón armado convirtiéndolo el vetusto edificio en una verdadera plaza que borda la ría al nivel de las calles de Bailén, Navarra y Puente de la Victoria.

Durante los días que ha permanecido abierta la exposición de proyectos de nuevos puentes se han recaudado 3.557 pesetas en forma de pequeños donativos y de entradas para visitarla, siendo destinada al «Auxilio Social».

En Barcelona no hay pan

Barcelona, 14.—«La Vanguardia» publica, en su número de hoy, un artículo titulado: «Política de abastos», en el que dice que en Barcelona no hay pan desde hace dos días por el recerse de medios de transportes, toda vez que la mayor parte de los camiones han sido llevados al frente.

La peseta roja sigue descendiendo

Barcelona, 14.—«La Vanguardia» publica una extensa nota del ministerio de Hacienda del llamado Gobierno de Valencia, diciendo que el pasado día 10 del actual se cotizó la peseta roja, en la Bolsa de París, a 0'49; es decir, que con pesetas valían cuarenta y nueve francos.

El descenso del franco

París, 14.—El pasado día 7 se cotizó en la Bolsa la libra esterlina a 132'49 francos; el 9, a 133'50, y el 10, a 140.

De la Alcaldía

DECOMISOS
Por no encontrarse en condiciones para el consumo público, en el Almacén de señor Berna, han sido decomisadas 164 aías de conservas de arañas con un peso de ochocientos veinte kilos.

MULTAS
De veinticinco pesetas a cada uno, a los vendedores ambulantes de helados, cuya mercancía, contenía gran proporción de amidón, con el apremio de que, de reincidir en la adulteración, se les prohibirá el ejercicio de la industria, pasando además el tanto de culpa a los Tribunales de Justicia.

MULTAS
De veinticinco pesetas a cada uno, a los vendedores ambulantes de helados, cuya mercancía, contenía gran proporción de amidón, con el apremio de que, de reincidir en la adulteración, se les prohibirá el ejercicio de la industria, pasando además el tanto de culpa a los Tribunales de Justicia.

MULTAS
De veinticinco pesetas a cada uno, a los vendedores ambulantes de helados, cuya mercancía, contenía gran proporción de amidón, con el apremio de que, de reincidir en la adulteración, se les prohibirá el ejercicio de la industria, pasando además el tanto de culpa a los Tribunales de Justicia.

MULTAS
De veinticinco pesetas a cada uno, a los vendedores ambulantes de helados, cuya mercancía, contenía gran proporción de amidón, con el apremio de que, de reincidir en la adulteración, se les prohibirá el ejercicio de la industria, pasando además el tanto de culpa a los Tribunales de Justicia.

MULTAS
De veinticinco pesetas a cada uno, a los vendedores ambulantes de helados, cuya mercancía, contenía gran proporción de amidón, con el apremio de que, de reincidir en la adulteración, se les prohibirá el ejercicio de la industria, pasando además el tanto de culpa a los Tribunales de Justicia.

MULTAS
De veinticinco pesetas a cada uno, a los vendedores ambulantes de helados, cuya mercancía, contenía gran proporción de amidón, con el apremio de que, de reincidir en la adulteración, se les prohibirá el ejercicio de la industria, pasando además el tanto de culpa a los Tribunales de Justicia.

MULTAS
De veinticinco pesetas a cada uno, a los vendedores ambulantes de helados, cuya mercancía, contenía gran proporción de amidón, con el apremio de que, de reincidir en la adulteración, se les prohibirá el ejercicio de la industria, pasando además el tanto de culpa a los Tribunales de Justicia.

La charia del general

Generales rusos y franceses colaboradores de los rojos en Valencia, son los dirigentes de la guerra en el campo marxista

Sevilla, 14 (10'30 n.).—Buenas noches, señores: Los rojos se enfadan con los montañeses y les llaman cobardes en ese afán loco, marxista de dar explicaciones a derrotas sufridas. Hoy es con los sanabresinos, pero fué ayer contra los vizcaínos, y hace poco contra los magañeses, llamándoles cobardes, achacándoles la causa de la derrota y ha tenido vólos porque los que vienen san mejores. Todos estos gritos de ahora, diciendo que los montañeses son unos cobardes, son repetición exacta de lo que dijeron cuando cayó en nuestras manos Bilbao. ¡Qué imbéciles son los marxistas!

Crean ellos que diciendo estas cosas pueden explicar sus fracasos; y no se dan cuenta de que es tonto, de que no pueden explicar, y que si cayó Bilbao, Sanabres, Málaga, etc. cuando se puso como objetivo de nuestros soldados, fué precisamente porque no hay nada que pueda contener el empuje de estas tropas españolas cuando se deciden a operar sobre un frente. Cayeron esos frentes, se desmoronaron, abandonaron los marxistas armas y materia: en su

huida desenfrenada, perdieron hombres a millares, a muchos millares y sin embargo los ladrones, los más ladrones, los bandoleros de profesión, los asesinos, los que tenían sus manos manchadas con el delito y el pecado se refugiaron en Asturias, para hacer de esta región un baluarte inexpugnable, como ellos deían.

¡No se hagan ilusiones los bandoleros de Noriel Asturias caerá, caerá verginosamente, tan pronto como se disponga la desmoralización de los astures, que es cosa que depende del arbitrio de nuestro mando. Y lo saben, tomen nota y que no se les olvide.

Es necesario que se vayan dando cuenta, que en ese mundo no es posible el manejo de un sable, sin saber tener aptitud para ello. Por eso Mijas, Pozas, Gómez Camarero, Riquelme etc., etc. no son más que otras tantas máscaras, patas para banos, que no sirven para nada. Porque no es lo mismo dirigir una guerra que robar el fúdo o asaltar los banos, o cobrar anticipados de ramos de oros, etc., etc. Para robar se necesitan cualidades, pero sólo es necesario ser marxista, para ser el mejor de los ladrones.

Bajo esos generales, o mejor: detrás de estos generales que se llaman y paños porque dicen que nacieron aquí, aunque en realidad se dio a conocer la fecha, el lugar, etc., etc. era de su nacimiento, se esconden generales rusos y franceses, que son los legítimos directivos de la guerra, no lo que a intereses de Valencia se refiere.

En o que respecta a los elementos internacionales que tu han en las brigadas es un problema para los marxistas. Cas todos están esperando el momento de marcharse de aquí a sus patrias respectivas, porque no quieren continuar combatiendo en medio, por la espalda, asistiendo a delitos inenarrables, etc.

En o que respecta a los elementos internacionales que tu han en las brigadas es un problema para los marxistas. Cas todos están esperando el momento de marcharse de aquí a sus patrias respectivas, porque no quieren continuar combatiendo en medio, por la espalda, asistiendo a delitos inenarrables, etc.

Sigue el firme avance en todos los frentes astures

Frente de Asturias, 15.—Hay que decir que nuestras tropas no estaban dispuestas a dejarse arrear por el tiempo.

En la pasada noche una intensa lluvia descargó sobre el terreno de frente hasta poderse confundir con un verdadero temporal; pero, al haberse el sol empujado las nubes y, gracias esto, hemos disfrutado de un día realmente bueno; desde luego espléndido.

En a misma forma los nuestros han empujado a los asturianos a pesar de que éstos se parapetaron en los picachos de las sierras empinadas de esta provincia, que bien pueden calificarse de las más abruptas de todas las regiones españolas.

Los nuestros casi no dan importancia a esta forma que tiene de caer tan precipitadamente para atrás. Es que los nuestros, a pesar de todo lo abrupto del terreno, estaban ya adelantados en estas campañas de escalar combes y por eso les parecen estas elevadas crestas suaves como que remontan con toda tranquilidad, expugnando y persiguiendo a los asesinos mineros.

Lo con nuestra infantería mancomunada es posible explicarse estos éxitos con carácter arrollador.

Desconfiábamos también hoy de nuestra aviación por causa del tiempo; pero no fué así, porque a primera hora los soldados arrojaron convenientemente las pistas de salida y se lanzaron los aeroplanos. Y en tal manera cumplieron su misión que nuestros aviones sobre los picachos de las sierras de Asturias, que el enemigo no tuvo más remedio que huir, abandonando esas posiciones de extraordinaria importancia.

Las brigadas navarras han llegado hasta Peña Llaras, a turas del páramo de Mazuco, etc. El va or de estas posiciones se libra precisamente en a importancia que pueden tener para fechas sucesivas.

Por el sur, después de la jornada de ayer, en que quedaron restablecidas las comunicaciones entre Poa de Gordón y La Robla, han llegado a ocupar nuestras tropas lugares estratégicos cuyos nombres me calló, porque ya llegaría el momento de darlos a conocer. Sigo usando de la prudencia que se me recomienda.

Hoy han corrido rumores de rendición. Los recojo sólo a título de in-

Muchos quieren o intentan refugiarse en sus consulados, pero sus solicitudes no se atienden. Ellos dicen que tienen que decir muchas cosas pero no pueden; están completamente copados. Se se quedan, sabiendo que terminarán con ellos las brigadas nacionales; si se marchan, o les matan por la espalda, o los dirigen marxistas, o al llegar a Francia les devuelven a los directivos para que dispongan de ellos libremente. Esto queda pues a de manifiesto neutralidad francesa.

No obstante, cuando se trata de rojos, los protegen; si se da el caso de que diariamente se cometen los delitos de robar y a'ropellos; la ley ha descuberto que son e patrones, marxistas, pero como el gobierno francés tiene e compromiso de auxiliarnos a costa de las expoliaciones de sus propios connacionales consisten a los marxistas españoles rojos y los asesinos.

Dá cuenta e genera de la situación en que se encuentran en Cantabria, y en todas las provincias que aún están sometidas a Valencia.

Dá cuenta también de la vida en la zona roja que se llevan los dirigentes en e extranjero, lejos de las amenazas, mientras los pobres borregos se mueren de hambre.

¡Muy sano puol!

Uno cameo; y pasa, el general dar cuenta de a operaciones de la zona roja; comunado marxista porque según dice, están imbuídos como siempre.

En el Norte, ha seguido el avance de nuestras gloriosas tropas rompiendo la dura resistencia de los rojos que hoy ha sido enorme, produciendo a cambio de los nacionales.

En el sur de Asturias, ha continuado también la mejora de nuestras líneas, pero no se puede decir nada. Llegará a día en que todo se pueda dar a la luz.

Y nada más. Buenas noches, señores.

En Barcelona no hay pan

Barcelona, 14.—«La Vanguardia» publica, en su número de hoy, un artículo titulado: «Política de abastos», en el que dice que en Barcelona no hay pan desde hace dos días por el recerse de medios de transportes, toda vez que la mayor parte de los camiones han sido llevados al frente.

La peseta roja sigue descendiendo

Barcelona, 14.—«La Vanguardia» publica una extensa nota del ministerio de Hacienda del llamado Gobierno de Valencia, diciendo que el pasado día 10 del actual se cotizó la peseta roja, en la Bolsa de París, a 0'49; es decir, que con pesetas valían cuarenta y nueve francos.

El descenso del franco

París, 14.—El pasado día 7 se cotizó en la Bolsa la libra esterlina a 132'49 francos; el 9, a 133'50, y el 10, a 140.

De la Alcaldía

DECOMISOS
Por no encontrarse en condiciones para el consumo público, en el Almacén de señor Berna, han sido decomisadas 164 aías de conservas de arañas con un peso de ochocientos veinte kilos.

MULTAS
De veinticinco pesetas a cada uno, a los vendedores ambulantes de helados, cuya mercancía, contenía gran proporción de amidón, con el apremio de que, de reincidir en la adulteración, se les prohibirá el ejercicio de la industria, pasando además el tanto de culpa a los Tribunales de Justicia.

MULTAS
De veinticinco pesetas a cada uno, a los vendedores ambulantes de helados, cuya mercancía, contenía gran proporción de amidón, con el apremio de que, de reincidir en la adulteración, se les prohibirá el ejercicio de la industria, pasando además el tanto de culpa a los Tribunales de Justicia.

MULTAS
De veinticinco pesetas a cada uno, a los vendedores ambulantes de helados, cuya mercancía, contenía gran proporción de amidón, con el apremio de que, de reincidir en la adulteración, se les prohibirá el ejercicio de la industria, pasando además el tanto de culpa a los Tribunales de Justicia.

MULTAS
De veinticinco pesetas a cada uno, a los vendedores ambulantes de helados, cuya mercancía, contenía gran proporción de amidón, con el apremio de que, de reincidir en la adulteración, se les prohibirá el ejercicio de la industria, pasando además el tanto de culpa a los Tribunales de Justicia.

MULTAS
De veinticinco pesetas a cada uno, a los vendedores ambulantes de helados, cuya mercancía, contenía gran proporción de amidón, con el apremio de que, de reincidir en la adulteración, se les prohibirá el ejercicio de la industria, pasando además el tanto de culpa a los Tribunales de Justicia.

MULTAS
De veinticinco pesetas a cada uno, a los vendedores ambulantes de helados, cuya mercancía, contenía gran proporción de amidón, con el apremio de que, de reincidir en la adulteración, se les prohibirá el ejercicio de la industria, pasando además el tanto de culpa a los Tribunales de Justicia.

MULTAS
De veinticinco pesetas a cada uno, a los vendedores ambulantes de helados, cuya mercancía, contenía gran proporción de amidón, con el apremio de que, de reincidir en la adulteración, se les prohibirá el ejercicio de la industria, pasando además el tanto de culpa a los Tribunales de Justicia.

MULTAS
De veinticinco pesetas a cada uno, a los vendedores ambulantes de helados, cuya mercancía, contenía gran proporción de amidón, con el apremio de que, de reincidir en la adulteración, se les prohibirá el ejercicio de la industria, pasando además el tanto de culpa a los Tribunales de Justicia.

MULTAS
De veinticinco pesetas a cada uno, a los vendedores ambulantes de helados, cuya mercancía, contenía gran proporción de amidón, con el apremio de que, de reincidir en la adulteración, se les prohibirá el ejercicio de la industria, pasando además el tanto de culpa a los Tribunales de Justicia.

Madre española no contraríes a tu hijo que quiere empuñar las armas para defender a su Patria. Si él no es cobarde haces que lo parezca y que toda su vida lleve consigo el baldón de no haber contribuido a la salvación de su Patria

Los rojos de León, al huir, incendian cuanto encuentran a su paso

León, 15 (3 madrugada).—Han quedado completamente restablecidas las comunicaciones entre Poa de Gordón y La Robla, tanto por carretera como por telegráficas.

Los ingenieros trabajan intensamente para que ni un solo instante deje de vibrar el espíritu por el hijo. El pueblo se ve recompensado con estas maravillas.

En el viaje sólo se ve humo a uno y otro lado de la carretera. Humo de incendio y soledad, de ruina y de miseria. Todo el pueblo está llorando la tragedia. Dos o tres mujeres harapientas salen al campo a llorar su miseria; unos cuantos niños arrastran una mesa donde seguramente hacía mucho tiempo no se había vislo pan.

Dolor y ruina. Soledad. Humo que sale de las casas, de las iglesias, de la escuela, y se oculta entre las crestas de las sierras para perderse como testigo de una tragedia horrible.

Toda la riqueza de pinos, el tesoro forestal de estos conornos, destruido por la saña marxista, que crece cada día, en esa fobia incendiaria que le caracteriza.

Aquel muchachote navarro que, con sus botas fuertes, abandonó León hace unos días para marcharse a frente, dejando tras de sí una estela de alegría, está aquí. Se nota un ambiente de intensa meditación.

Teme volver a su casa porque parece que esta Navarra, más que nadie, ha sentido todo lo cruel del marxismo sin entrañas. — LOGOS.

ALMACEN DE COLONIALES
— DE —
Manuel Rodríguez Ramirez
Carretera de Salamanca 251.
CACERES

Pedro Javato Candela
DENTISTA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
SAN ANTON, NUM. 15, 2.


Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud
Yo padecí también como usted, pero me curó el **DIGESTÓNICO**
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Los que disfrutan de una situación tranquila y libre de riesgos, piensen constantemente que su tranquilidad está comprada, con la sang e de nuestros mayores, en los campos de batalla. A su sacrificio sólo podremos corresponder con nuestro, generoso y disciplinado, en la lealtad, al servicio de la Patria.

Jacobo Rebolledo
Montaje y reparación de maquinaria eléctrica
trica en general :—
Instalaciones de T.S. H
— Lux y Timbre :—
Ateneo, Lauro, número 14, principal
CACERES

Ultramarcos, Loza y Cristal
General Ezpenda, núm. 6
Teléfono, núm. 26